

## Posudek magisterské diplomové práce

název: Pastorační pomoc v závislostech  
autor: Alžběta FIALOVÁ  
fakulta: KTF UK  
rok: 2006

Předložená magisterská práce značného rozsahu (celkem 105 stran) obsahuje 82 stran textu, jednu stranu obsahu a značné množství příloh. Téma je logicky členěno na kapitoly a podkapitoly; práce je psána srozumitelným způsobem, celkem bez překlepů a gramatických chyb.

Po formální stránce je práce vedena dobře, autorka pečlivě cituje literaturu a vede poznámky pod čarou, ale někdy se ztratily všechny odkazy na konkrétní strany – protože citace pod čarou nekončí tečkou, domnívám se, že doplnění stran bylo odloženo na později, ale již k tomu nikdy nedošlo. Seznam literatury je sice rozdělen na prameny a použitou literaturu – ale mezi prameny je pouze bible (o níž bych jako jediném prameni vzhledem k tématu pochyboval) a použitá literatura je seřazena v dosti podivném pořadí. Grafická úprava textu je dobrá, autorka však nechránila tabulky před automatickým rozdělením strany, takže se někdy „zbyteček“ objevil na následující straně (např. str. 10 a 11). Mezi formální stránku bych zařadil i některé vyjadřovací nepřesnosti, např. na str. 49 sousloví „Salesiánský řád“ – jedná se o kongregaci.

Práce je na první pohled nápadná množstvím grafů, mapek, statistických a přehledných tabulek. Výpovědní kvalitu však snižují dvě hrubé chyby: zaprvé často není uváděn přesný pramen citace, zadruhé není vždy jasné, o čem přesně tabulka či graf vypovídá. Např. graf na str. 8: jedná se o výsledky výzkumu v Čechách nebo v USA?

Podobně je tomu i s textem rozsáhlé šesté kapitoly: je dobře, že autorka použila jednotný model při charakterizování jednotlivých společenství a uvádí odkazy na webové stránky jednotlivých aktivit, ale ze sesbíraného materiálu nic nevyvozuje. O pečlivosti této „sběratelské“ práce není pochyb, ale skoro bych řekl, že vlastní vědecká práce začíná až o krok později: klasifikovat sebraný materiál, hierarchizovat jednotlivé typy společenství podle navržené taxonomie atd.

Doufám, že se k těmto otázkám vrátíme při obhajobě, kterou doporučuji.

  
Dr. Vojtěch Eliáš